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Nombres complexes

Forme algébrique Forme polaire
Définition z=x4+jy z = rel?
x : partie réelle r : module
y : partie imaginaire 0 : argument
Conjugué Zf=x—jy 2* =re19
2
2 2| = J2112 ol = 2 27 ==
z |2|?
Formules d’Euler
) eja: efj:c . ejI _ e—jl'
e’* = cos(x) + jsin(z) cos(z) = % sin(z) = 5
Décibels

Echelle linaire X

Echelle en décibels X, p

XdB

X =100

XdB =10 loglo(X)

log,,(10%) = 10x

10log;o(zy) = 10logyo(z) + 101log;,(y)

XaiB 0
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101og; (%) = 10log;o(z) — 101ogy(y)




Distribution de Dirac

400 sit=0
Définition 6(t) = {0 sinon
“+oo
Intégration / o(t)dt =1
Produit x(t) x 0(t —tg) = x(to) 5(t — to)

Produit de convolution

z(t) x0(t — to) = x(t — to)

Produit de convolution

Cas continu

Cas discret

+oo
(f*g)n: Z fr—m 9m

Définition (fx9)(t) = [ :c f(t =) g(r)dr S
Commutativité (f xg)(t) = (g * f)(2) (f*g)n= (9% fln
Distributivité F@)*[g(t) +h(t)] = (Fxg) Q)+ (F*R)(E) | fox (gn +hn) = (fxg)n + (f 5 h)n
Associativité f(@) +[g(@) « h(B)] = [f(£) * g(t)] = (t) fox (gn# hn) = (% gn) *

Energie et puissances (domaine temporel)

Cas continu

Cas discret

Energie totale

+oo
EI:/ |lz(t)|*dt

— 00

m
Puissance moyenne R 1 [ 2 P.= 1 1 2
totale Fa = TBIEOO 27 /_T e (6)"dt T S e 2m 1 1 n:z—m [l
no+M—1
Puissance moyenne I 2 v _ 1 2
— nog €4, P,=— T
totale (cas périodique) Vio € R, Fq / lo(t)|"dt 0 M Z [l

T Js,

n=ngo
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Transformée de Fourier

Domaine temporel

Domaine fréquentiel

x(t)

X(f)

Transformée de Fourier inverse

“+o0
x(t) =TF H{X(f)} = X eIt df

oo

Transformée de Fourier

“+o0
X(f):T]-'{z:(t)}:[ o(t) eIt gy

Az (t) 4 py(t) AX(f) + 1Y (f)
z(t) x y(t) X(f) = Y(f)
z(t) * y(t) X(f) xY(f)

x(t —to) X(f) e~d2nfto

x(t) eI2mfot

X(f - fo)

z(t) e R

X(=f) = X*(f), [X(=)] = X(f),
arg {X (= f)} = —arg {X(/)}

x(t) réel et pair

X (f) réelle et paire

z(t) périodique de période T

X (f) discret défini pour f = %

T
5(t) 1
! 8(f)
S(t — to) =32 ito
o 5(F ~ o)
cos (27 fot) 6(f—f0)‘;5(f+f0)
sin (27 fot) 6(f — f0)2j5(f + fo)
Signal porte centré de durée L
T, (t) = {(1) Z;;l% <t<g Lsinc (Lf) = {é%ﬁﬁ zn{m: 0

Sinus cardinal normalisé

1 it=0
Sil’lC(t) = {sin(wt) >

sinon
Tt

Peigne de Dirac

Tl (t) = io §(t — nT)

n=—oo
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Transformée de Fourier discréte

e N : nombre d’échantillons

e [ : fréquence d’échantillonnage

Fs
e Fréquences observables : fi = kﬁ avec k=0, --

F.
e Résolution en fréquence : Af = —=>

=

Transformée de Fourier discréte (TFD)

Transformée de Fourier discréte inverse

N-1
_iopkn
X, = E X, e N
n=0

L Nl
jom kn
Tn = kE,O Xy 77N

Energie et puissances (domaine fréquentiel)

Signaux déterministes

Signaux aléatoires

00
£~ |
Energie totale —o0

X (f)|*df
| X (f)|? : densité spectrale d’énergie

Puissance moyenne
totale

= [

— 00

. (f) : densité spectrale de puissance

Sortie d’un filtre

y=xxh |Y(f)|2:

[H(HP X ()

Ly(f) = H(f)* Ta(f)

Densités spectrales de puissance usuelles

+oo

a(t)= Y axd (t - kT)

k=—o00

Signaux Densités spectrales de puissance
Bruit blanc b(¢) de moyenne nulle et de variance No
®) yaz Fb(f)ZUQZT
. L y 22 1 k
Emllsswn de symboles aléatoires tirés To(f) = 2+ -2 Z 5 (f _ _>
uniformément toutes les T' secondes T oo T

avec fi,,02: moyenne et variance des symboles

du dictionnaire
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